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1. Опис навчальної дисципліни 

 

Найменування показників  
Галузь знань, спеціальність, 

рівень вищої освіти 

Характеристика навчальної 

дисципліни 

денна форма 

здобуття 

вищої освіти 

заочна форма 

здобуття 

вищої освіти  

Кількість кредитів – 3 
Галузь знань 

08 Право 

Обов’язкова навчальна 

дисципліна професійної 

підготовки 

Семестрових модулів – 1 

ОПП «Право» 

 

081 Право 

Рік підготовки: 

Змістових модулів – 2 2-й 2-й 

Індивідуальне науково-

дослідне завдання: 

індивідуальна наукова 

робота, аналітична робота 

Семестр 

Загальна кількість годин: – 

90 год. 

3-й 3-й 

Лекції 

Тижневих годин для денної 

форми навчання: 

аудиторних – 2 

самостійної роботи 

студента – 4 

другий (магістерський) 

рівень вищої освіти 

16 год. 6 год. 

Практичні, семінарські 

14 год. 6 год. 

Самостійна робота 

59 год. 77 год. 

Індивідуальні завдання: 

1 1 год 

Вид контролю: Екзамен  

 

Примітка. 

Співвідношення кількості годин аудиторних занять до самостійної і індивідуальної роботи 

становить (%): 

для денної форми здобуття вищої освіти – 30/60 (50%) 

для заочної форми здобуття вищої освіти – 12/78 (15%) 

 

2. Мета та завдання навчальної дисципліни 

Мета навчальної дисципліни: формування теоретичних і практичних знань, умінь 

і навичок практичної діяльності, інших компетентностей у сфері діяльності органів 

досудового  розслідування, прокуратури і суду з розслідування обставин кримінальних 

правопорушень, форм здійснення процесуального прокурорського керівництва і судового 

контролю на досудових стадіях кримінального провадження, а також формування 

практичних навичок правильного застосування кримінального процесуального закону при 

проведенні процесуальних дій, прийняття та оформлення процесуальних рішень. 

Завдання навчальної дисципліни: визначення кримінальне та кримінальне 

процесуальне право як елемент формування правової системи України; дослідження 

проблеми формування кримінального та кримінального процесуального законодавства; 

визначення форми пошуку ефективних рішень різних проблем кримінального та 

кримінального процесуального законодавства з урахуванням їх наслідків для суспільства 

й держави; навчання самостійно поповнювати і поглиблювати свої знання, визначати, 

обґрунтовувати і обстоювати свою правову позицію; вміння робити аналіз проблемної 

ситуації і формулювання рекомендацій про кращі варіанти рішень 
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Місце навчальної дисципліни в освітній програмі – обов’язкова компонента з 

циклу дисциплін професійної підготовки, , обсягом - 90 годин / 3 кредити ECTS. 

 

Передумови для вивчення дисципліни відбувається на основі отриманих знань та 

навичок за першим (бакалаврським) рівнем вищої освіти з наступних навчальних 

дисциплін: «Кримінальне право», «Кримінальний процес», «Кримінологія», а також 

«Методологія та організація та наукових досліджень». 

 

Перелік компетентностей 

Інтегральна 

компетентність 

Здатність розв’язувати задачі дослідницького та/або 

інноваційного характеру у сфері права. 

Загальні 

компетентності 

ЗК1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

ЗК2. Здатність проводити дослідження на відповідному рівні. 

ЗК4. Здатність до адаптації та дії в новій ситуації.  

ЗК5. Здатність спілкуватися іноземною мовою у професійній 

сфері як усно, так і письмово.  

ЗК6. Здатність генерувати нові ідеї (креативність). 

ЗК7.Здатність приймати обґрунтовані рішення. 

ЗК8.Здатність спілкуватися з представниками інших професійних 

груп різного рівня (з експертами з інших галузей знань/видів 

економічної діяльності).  

ЗК9.Здатність працювати в міжнародному контексті. 

ЗК10.Здатність розробляти проекти та управляти ними. 

ЗК11.Здатність ефективно формувати комунікаційну стратегію, 

працювати в команді з дотриманням етичних норм та цінностей 

мультикультурного суспільства, здійснювати наукову полеміку та 

спілкування державною / іноземною мовою. 

Спеціальні (фахові, 

предметні) 

компетентності 

СК1. Здатність застосовувати принципи верховенства права для 

розв’язання складних задач і проблем, у тому числі, у ситуаціях 

правової невизначеності. 

СК2. Здатність аналізувати та оцінювати вплив правової системи 

Європейського Союзу на правову систему України. 

СК3. Здатність аналізувати та оцінювати вплив Конвенції про 

захист прав людини та основоположних свобод, а також практики 

Європейського суду з прав людини на розвиток правової системи 

та правозастосування в Україні.  

СК4.Здатність оцінювати взаємодію міжнародного права та 

міжнародних правових систем з правовою системою України.  

СК5. Здатність використовувати сучасні правові доктрини та 

принципи у правотворчості та в процесі застосовування 

інститутів публічного і приватного права, а також кримінальної 

юстиції. 

СК6. Здатність обґрунтовувати та мотивувати правові рішення, 

давати розгорнуту юридичну аргументацію. 

СК7. Здатність застосовувати знання та розуміння основних засад 

(принципів) та процедур судочинства в Україні.  

СК8.Здатність застосовувати медіацію та інші правові 

інструменти альтернативного позасудового розгляду та 

вирішення правових спорів.  

СК9. Здатність застосовувати міждисциплінарний підхід в оцінці 

правових явищ та правозастосовній діяльності.  

СК10.Здатність ухвалювати рішення у ситуаціях, що вимагають 
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системного, логічного та функціонального тлумачення норм 

права, а також розуміння особливостей практики їх застосування.  

СК11.Здатність критично оцінювати ефективність 

представництва і захисту прав, свобод та інтересів клієнтів.  

СК12. Здатність розвивати та утверджувати етичні стандарти 

правничої діяльності, стандарти професійної незалежності та 

відповідальності правника.  

СК13. Здатність доносити до фахівців і нефахівців у сфері права 

інформацію, ідеї, зміст проблем та характер оптимальних рішень 

з належною аргументацією. 

СК14. Здатність самостійно готувати проекти нормативно-

правових актів, обґрунтовувати суспільну обумовленість їх 

прийняття, прогнозувати результати їх впливу на відповідні 

суспільні відносини. 

СК15. Здатність самостійно готувати проекти актів 

правозастосування, враховуючи вимоги щодо їх законності, 

обґрунтованості та вмотивованості.  

СК16. Здатність критично осмислювати й розв’язувати складні 

задачі та проблеми, що потребують міждисциплінарних підходів, 

оновлення та інтеграції знань, часто в умовах неповної / 

недостатньої інформації та суперечливих вимог. 

СК17. Здатність до самоосвіти та підвищення кваліфікації у сфері 

права на основі інноваційних підходів. 

Результати 

навчання 

РН1. Оцінювати природу та характер суспільних процесів і явищ, 

і виявляти розуміння меж та механізмів їх правового регулювання 

РН7. Дискутувати зі складних правових проблем, пропонувати і 

обґрунтовувати варіанти їх розв’язання  

РН11. Використовувати передові знання і методики у процесі 

правотворення та правозастосування інститутів публічного та 

приватного права і кримінальної юстиції. 

РН13. Аналізувати та оцінювати практику застосування окремих 

правових інститутів  

РН14. Обґрунтовувати правову позицію на різних стадіях 

правозастосування 

РН15. Мати практичні навички розв’язання проблем, пов’язаних з 

реалізацією процесуальних функцій суб’єктів правозастосування. 

РН17. Інтегрувати необхідні знання та розв’язувати складні 

задачі правозастосування у різних сферах професійної діяльності 

 

3. Програма навчальної дисципліни 

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 1. ПРОБЛЕМИ КРИМІНАЛЬНОГО ПРАВА 

 

Тема 1. Наука кримінального права: теорія та методологія 

Наука кримінального права як галузь правознавства. Загальнотеоретичні проблеми 

кримінального права. Зміст і задачі науки кримінального права. Соціально-економічні та 

політичні проблеми як підґрунтя виникнення кримінально-правових проблем протидії 

сучасній злочинності. Зростання традиційних та поява нових складів злочинів у КК 

України - виклик перехідного періоду чи закономірні неперехідні наслідки соціально-

конфліктної природи корисливо-накопичувальної моделі сучасних суспільних відносин. 

Нові, раніше не відомі в Україні, склади злочинів: соціально-економічний та 

технологічний комплекс причин їх виникнення. Виклики нової злочинності та проблеми 

кримінального права в умовах глобалізації з позиції українських вчених-правників. 
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Система науки кримінального права.  

Методи науки їх зміст. Проблеми методології кримінально-правових досліджень, 

гносеологічне та соціально-правове значення складу злочину. Лібертарно-юридичне 

розуміння сутності кримінального права, співвідношення верховенства права і 

верховенства закон» та деякі інші сучасні концепції щодо окремих інститутів 

кримінально-правової науки. Проблеми розуміння сутності об’єкта злочину в контексті 

сучасної доктрини кримінального права. Теоретичні напрями (школи) у науці 

кримінального права. Співвідношення науки кримінального права із суміжними науками. 

 

Література: 

1. Дудоров О.О. Кримінальне право: теорія і практика (вибрані праці). Київ: 

Ваіте, 2017. С. 34-98. 

2. Дудоров О., Письменський Є. Комплексне реформування кримінального 

законодавства України. Перший вагомий крок зроблено // Юридичний вісник України. 

URL: https://- yvu.com.ua/kompleksne-reformuvannya-kryminalnogo-zakonodavstva-ukrayiny-

pershyjvagomyj-krok-zrobleno/  

3. Balynska O., Blahuta R., Sereda V., Shelukhin N., Kharaberiush I. Neurolaw: branch 

or section of new sciences, a complex branch of law or a way to justify criminals 

(review). GEORGIAN MEDICAL NEWS. 2019. No 4 (289). Р. 166-172 

4. Кримінальне право України. Загальна частина : підручник / [А. А. Васильєв, Є. 

О. Гладкова, О. О. Житний та ін.] ; за заг. ред. проф. О. М. Литвинова; МВС України, 

Харків. нац. ун-т внутр. справ. Харків, 2020. 428 с. 

5. Вознюк А. А. Кримінальне право України. Загальна частина : конспект лекцій / 

А.А. Вознюк; вступне слово д.ю.н., проф. О. О. Дудорова. К. Нац. акад. внутр. справ, 

«Освіта України», 2016.  236 с. 

6. Актуальні проблем и кримінального права: навч. посіб. / В.М.Попович, 

П.А Трачук, А.В Андрушко, С.В. Логін.  К .: Юрінком Інтер, 2009. 256 с. 

7. Давидович І. І. Проблеми приведення кримінального законодавства України у 

відповідність із вимогами стамбульської та лансаротської конвенцій / І. І. Давидович, К. 

П. Задоя // Південноукр. прав. часопис. 2019. № 4, т. 1. С. 93-97. 

http://www.sulj.oduvs.od.ua/archive/2019/4/part_1/22.pdf 

8. Aebi, M. F. & Tiago, M. M. (2020). Prisons and Prisoners in Europe 2020: Key 

Findings of the SPACE I report. Strasbourg: Council of Europe. URL: 

https://wp.unil.ch/space/files/2021/04/210329_Key_Findings_SPACE_I_2020.pdf. 

9. Bues M.M. & Matthaei E. LegalTech on the Rise: Technology Changes Legal Work 

Behaviours, But Does Not Replace its Profession in Liquid Legal: Transforming Legal into a 

Business Savvy, Information Enabled and Performance Driven Industry 89 (Kai Jacob et al. eds., 

2017). https://doi.org/10.1007/978-3-319-45868-7_7 

 

Тема 2. Визнання діяння злочином за кримінальним правом України: 

теоретичні та нормативні проблеми 

Поняття злочину, як основна категорія кримінального права. Проблеми визначення 

поняття злочину в кримінальному праві. Сутність визначення злочину: формальне, 

матеріальне, формально-матеріальне. Юридична природа та юридичні ознаки злочину.  

Формальне визначення як відображення юридичної природи, юридичні ознаки злочину 

(злочинне те, що карано, або злочинним є те, що передбачено кримінальним законом). 

Матеріальне визначення як виділення соціальної сутності злочину, суперечність його 

певним соціальним цінностям (злочин - суспільно небезпечне діяння).  

Соціальна сутність злочину. Соціальні цінності: права, свободи, блага та інтереси, 

як об’єкти кримінально-правової охорони та об’єкти злочинів. Основні типи 

законодавчого визначення поняття злочину. Формально-матеріальне визначення як 

http://www.sulj.oduvs.od.ua/archive/2019/4/part_1/22.pdf
https://wp.unil.ch/space/files/2021/04/210329_Key_Findings_SPACE_I_2020.pdf
https://doi.org/10.1007/978-3-319-45868-7_7
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поєднання соціальної та юридичної характеристики злочину (злочин - суспільне 

небезпечне і передбачене кримінальним законом діяння).  

Передбаченість діяння кримінальним законом як злочин. Протиправність діяння. 

Заборона діяння кримінальним законом. Караність діяння. Поняття складу злочину, його 

сутність і співвідношення з поняттям злочину. 

 

Література: 

1. Ємельянов В.П. Деякі питання щодо визнання діянь кримінальними 

проступками. Злочинність і протидія їй в умовах сингулярності: тенденції та інновації. 

URL: 

http://dspace.univd.edu.ua/xmlui/bitstream/handle/123456789/10429/Deiaki%20pytannia_Yeme

lianov_2021.pdf?sequence=1&isAllowed=y 

2.Теорія та практика кримінально-правової кваліфікації : лекції / О. В. Ус. Харків : 

Право, 2018. С. 34-58. 

3. Дудоров О.О. Кримінальне право: теорія і практика (вибрані праці). Київ: Ваіте, 

2017. С. 34-98. 

4. Кримінальне право України. Загальна частина : підручник / [А. А. Васильєв, Є. 

О. Гладкова, О. О. Житний та ін.] ; за заг. ред. проф. О. М. Литвинова; МВС України, 

Харків. нац. ун-т внутр. справ. Харків, 2020. 428 с. 

5. Вознюк А. А. Кримінальне право України. Загальна частина : конспект лекцій / 

А.А. Вознюк; вступне слово д.ю.н., проф. О. О. Дудорова. К. Нац. акад. внутр. справ, 

«Освіта України», 2016.  236 с. 

6. Кримінальне право України. Загальна та Особлива частини (у схематичних 

діаграмах) : посібник / Савченко А. В., Шуляк Ю. Л. К. : «Центр учбової літератури», 

2015. 312 с. 

7. Задоя К. П. Узагальнення проблем застосування законодавства, що встановлює 

відповідальність за корупційні злочини / ред. М. І. Хавронюк. Київ, 2019. URL: 

https://www.slideshare.net/CentrePravo/ss-186225317. 

8. Кочуріна Д.В. Типологія необережних злочинів за кримінальним кодексом 

України. URL: http://files.visnikkau.org/200001876-827c88376a/2(16)2017.pdf 

9. Jeffrey Jowell, ”The Rule of Law and its Underlying Values”, in The Changing 

Constitution, edited by Jeffrey Jowell and Dawn Oliver, 7th edition, Oxford University Press 

2011,  Р. 11-34. 

 

Тема 3. Тлумачення законів в кримінальному законодавстві: практика 

застосування судами України 

Сучасна кримінально-правова політика України на законодавчому рівні. Засади 

сучасної кримінально-правової політики України. Кримінально-правової політика як 

основний системоутворюючий елемент політики держави у сфері боротьби зі 

злочинністю. Визначення напрямів кримінально-правової політики на підставі об’єктів 

кримінально-правової охорони. Рівні кримінально-правової політики: доктринальний, 

програмний, законодавчий, правовиконавчий, правозастосовний, науковий рівні. Зміст 

кримінально-правової політики. Завдання кримінально-правової політики. Методи 

кримінально-правової політики: основні, приватні.  

Кримінальна відповідальність як вид юридичної відповідальності в системі заходів 

кримінально-правового характеру. Сутність кримінальної відповідальності. Інститут 

кримінальної відповідальності. Проблеми визначення моменту виникнення кримінальних 

правовідносин.  Співвідношення понять “звільнення від кримінальної відповідальності” і 

“звільнення від покарання”. Форми реалізації кримінальної відповідальності,  

Регламентації принципів кримінального права. Вплив принципів кримінального 

права на подолання прогалин у кримінальному законодавстві України. Міжнародні 

https://www.slideshare.net/CentrePravo/ss-186225317
http://files.visnikkau.org/200001876-827c88376a/2(16)2017.pdf
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стандарти кримінальної юстиції: сучасний стан та перспективи запровадження в Україні. 

Практика застосування судами кримінального законодавства. 

 

Література: 

1. Ємельянов В. П. Кримінальне право України: Загальна частина. Основні питання 

вчення про злочин : наук.-практ. посіб. Харків : Право, 2018. С.44-50. 

2. Острогляд О. В. Поняття та ознаки кримінально-правової політики. 

Национальный юридический журнал: теория и практика. 2020. № 8. С. 95-99. 

3. Кримінальне право України. Загальна частина : підручник / А. А. Васильєв, та 

ін.; за заг. ред. О. М. Литвинова; Харків : МВС України, Харків. нац. ун-т внутр. справ, 

2020. С. 7-13. 

4. Кримінальне право України. Загальна частина : підручник / [А. А. Васильєв, Є. 

О. Гладкова, О. О. Житний та ін.] ; за заг. ред. проф. О. М. Литвинова; МВС України, 

Харків. нац. ун-т внутр. справ. Харків, 2020. 428 с. 

5. Вознюк А. А. Кримінальне право України. Загальна частина : конспект лекцій / 

А.А. Вознюк; вступне слово д.ю.н., проф. О. О. Дудорова. К. Нац. акад. внутр. справ, 

«Освіта України», 2016.  236 с. 

6. Про деякі питання здійснення кримінального провадження на підставі угод: 

інформаційний лист Вищого спеціалізованого суду України з розгляду цивільних і 

кримінальних справ від 15 листопада 2012 року № 223-1679/0/4-12 // Офіційний веб-сайт 

Вищого спеціалізованого суду України з розгляду цивільних і кримінальних справ URL: 

http://www.sc.gov.ua 

7. Погорецький М.А., Гринюк В.О. Повідомлення судді про підозру: проблемні 

питання правового регулювання, теорії та практики. Вісник кримінального судочинства. 

2018. № 2. С. 58–70. 

8. Current problems of the penal law and criminology. Aktuelle Probleme des Strafrechts 

und der Kriminologi: Сollective monograph. Warszawa : Wydawnictwo C. H. Beck, 2019. 874 

р. 

9. Про деякі питання застосування розділу XI «Перехідні положення» 

Кримінального процесуального кодексу України: інформаційний лист Вищого 

спеціалізованого суду України з розгляду цивільних і кримінальних справ від 26 

листопада 2012 року № 1735/0/4-12 // Офіційний веб-сайт Вищого спеціалізованого суду 

України з розгляду цивільних і кримінальних справ URL: http:// www.sc.gov.ua 

10. Про судоустрій і статус суддів : Закон України від 02.06.2016 № 1402-VIII. 

URL: https://zakon.rada.gov.ua/go/1402-19. 

 

Тема 4. Імплементація норм міжнародного кримінального права в 

законодавство України: теоретичні та практичні аспекти 

Методологія міжнародного КП. Імплементація міжнародних кримінально-правових 

норм як форма впливу міжнародного права на національне право. Особливостей 

імплементації міжнародних кримінально-правових норм як форми впливу міжнародного 

права на національне право. Імплементація у доктрині міжнародного права як процес 

реалізації положень міжнародних угод як на міжнародному рівні, так і в рамках 

національної юрисдикції. Сучасна доктрина міжнародного КП.  

Загальні умови ефективності національноправової імплементації. Імплементація 

міжнародних кримінально-правових норм як форма впливу міжнародного права на 

національне право. Перспективи імплементації норм МКП в українське законодавство. 

Посилання як найбільш поширений спосіб національноправової імплементації.  

Проблеми імплементації норм міжнародного кримінального права в законодавство 

України.  Юридичні обов’язки держави щодо імплементації  норм  міжнародного  

кримінального права. Проблеми визнання пріоритету принципів і норм міжнародного 

http://www.sc.gov.ua/
http://www.sc.gov.ua/
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права перед  національним законодавством. Теоретичні і практичні аспекти 

співвід6ношення міжнародного і національного кримінального права. 

 

Література: 

1. Галабурда Н. А. Імплементація міжнародних кримінально-процесуальних норм 

як форма впливу міжнародного права на національне право. 2020. № 85. С. 42-48. 

2. Міжнародне кримінальне право (співробітництво держав у протидії злочинності) 

: підручник / В. А. Гринчак, І. В. Земан, І. І. Когутич, О. К. Марін. Харків : Право, 2019. 

С. 122-156. 

3. Європейська конвенція про взаємну допомогу у кримінальних справах від 20 

квітня 1959 р. URL:http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/995_036   

4. Європейська конвенція про видачу правопорушників від 13 грудня 1957 р. URL: 

http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/995_033 10  

5. Європейська конвенція про передачу провадження у кримінальних справах від 

15 травня 1972 р. URL: http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/994_008  

6. Женевська конвенція про поводження з військовополоненими від 12 серпня 1949 

р. URL: http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/995_153 

7. Hart H. The concept of Law.  Oxford, 1961. 5. OSCE Commitments relating to thre 

rule of law. http://www.osce.org/documents/ odihr/2009/01/36062_en.pdf. 

8. Конвенція Організації Об’єднаних Націй проти корупції: підписана від імені 

України 11.12.2003 р.; ратифікована 18.10.2006 р.; набрала чинності для України 

01.01.2010 р. Офіційний вісник України. 2010. № 10. Ст. 506.  

9. Кримінальна конвенція про боротьбу з корупцією: підписана від імені України 

27.01.1999 р.; ратифікована 18.10.2006 р., набрала чинності для України 01.03.2010 р. 

Офіційний вісник України. 2010. № 15. Ст. 717.  

10. Current problems of the penal law and criminology. Aktuelle Probleme des 

Strafrechts und der Kriminologi: Сollective monograph. Warszawa : Wydawnictwo C. H. Beck, 

2019. 874 р. 

11. Erik O. Wennerstr’m, The Rule of Law and the European Union, Uppsala: Iustus 

F’rlag 2007, pp. 61 ff. 

 

Тема 5. Теорія та практика застосування у законодавстві України Закону про 

кримінальну відповідальність 

Поняття закону про кримінальну відповідальність (ЗКВ). Аспекти закону 

про  кримінальну відповідальність: Кримінальний кодекс (єдиний кодифікований 

законодавчий акт), окрема стаття Кримінального кодексу, окремий законодавчий акт, 

передбачені ст. 9 Конституції України відповідні положення міжнародних договорів, 

імплементовані у кримінальне законодавство України. Основні ознаки закону про 

кримінальну відповідальність: загальнообов’язковість, формальна визначеність, 

прийняття його тільки парламентом України й тільки цей закон визначає злочинність і 

караність діяння. Значення закону про кримінальну відповідальність. Структура 

Кримінального кодексу України. Положення Загальної та Особливої частин 

Кримінального кодексу України. Тлумачення кримінального закону залежно від суб'єкта, 

способів та обсягу тлумачення. За суб'єктом тлумачення поділяють на: а) офіційне; б) 

судове; в) доктринальне. За способами тлумачення поділяються на: а) філологічне; б) 

логічне; в) системне; г) історичне. Тлумачення закону про кримінальну відповідальність 

за обсягом кола суспільно небезпечних діянь, що охоплюються певною кримінально-

правовою нормою, поділяються на: а) буквальне; 6) поширювальне; в) обмежене.  

Принципи дії закону про кримінальну відповідальність. Теоретичні основи 

застосування ЗКВ. Основні концептуальні положення Закону про кримінальну 

відповідальність. Виокремлення ЗКВ від інших законів за змістом норм права. 

Кримінальний Кодекс України – як єдина система законів про кримінальну 

http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/995_036
http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/995_153
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відповідальність. Джерела походження кримінально-правових норм ЗКВ. Проблеми 

практики застосування ЗКВ. 

 

Література: 

1. Практика застосування Верховним Судом України положень Загальної частини 

Кримінального кодексу України / О. П. Горох, А. А. Музика. Київ: «Центр учбової 

літератури», 2017. 524 с 

2. Кримінальне право України. Загальна частина : підручник / А. А. Васильєв, та ін. 

; за заг. ред. О. М. Литвинова; Харків : МВС України, Харків. нац. ун-т внутр. справ, 2020. 

С. 31-42. 

3. Грищук В. К. Кримінальне право України: Загальна частина: навч. посіб. для 

студентів, курсантів, аспірантів, докторантів, наук.-пед. працівників юрид. фак.закл. вищ. 

освіти. Видання 2-ге, змінене та доповнене. Львів, 2019.  С. 76-123. 

4. Кримінальне право України. Загальна частина : підручник / [А. А. Васильєв, Є. 

О. Гладкова, О. О. Житний та ін.] ; за заг. ред. проф. О. М. Литвинова; МВС України, 

Харків. нац. ун-т внутр. справ. Харків, 2020. 428 с. 

5. Вознюк А. А. Кримінальне право України. Загальна частина : конспект лекцій / 

А.А. Вознюк; вступне слово д.ю.н., проф. О. О. Дудорова. К. Нац. акад. внутр. справ, 

«Освіта України», 2016.  236 с. 

6. Бабенко І. Ю. Гарантії прав людини в кримінальному провадженні на стадії 

досудового розслідування // Прав. часопис Донбасу : зб. наук. пр. / Донец. юрид. ін-т МВС 

України. Кривий Ріг, 2020. № 1(70).  С. 169-177. : 

file:///C:/Users/USER~1.WIN/AppData/Local/Temp/20.pdf 

7. Задоя К. П. Узагальнення проблем застосування законодавства, що встановлює 

відповідальність за корупційні злочини / ред. М. І. Хавронюк. Київ, 2019. URL: 

https://www.slideshare.net/CentrePravo/ss-186225317. 

8. Науково-практичний коментар Кримінального кодексу Україїни. 11-е вид., 

перероб. та допов. / За ред. М. І. Мельника, М. І.Хавронюка. К.: Атіка, 2019. 1384 с. 

 

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 2. ПРОБЛЕМИ КРИМІНАЛЬНОГО ПРОЦЕСУ 

 

Тема 6. Проблеми застосування деяких норм КПК в кримінальному 

судочинстві 

Визначення запобіжного заходу при винесенні вироку: проблеми 

правозастосування. Взяття під варту при визначенні та сплаті розміру застави як 

порушення принципів забезпечення процесуальної поведінки в контексті ст.5 

Євроконвенції. Проблеми застосування положень Кримінального процесуального кодексу 

України щодо окремих слідчих (розшукових) дій та заходів забезпечення кримінального 

провадження: обшуку та тимчасового доступу до речей і документів. Інститут 

тимчасового доступу до речей і документів. Клопотання про тимчасовий доступ до речей і 

документів. Тимчасовий доступ до документів, які містять охоронювану законом 

таємницю, Тимчасовий доступ до документів з інформацією, яка знаходиться в операторів 

та провайдерів телекомунікацій. Інститут обшуку . Невідповідність поданого клопотання 

слідчого (прокурора) на проведення обшуку вимогам ч. 3 ст. 234 КПК України, Вимоги до 

клопотання  щодо проведення обшуку. Необхідність модернізації положень КПК України 

в світлі актуальних умов розслідування кримінальних правопорушень. 

Міра відповідальності пенітенціарної служби України внаслідок помилкового 

тлумачення норм КПК України.  

Закриття кримінального провадження: у відповідності до положень ст. 284 КПК; 

судом; у відповідності до ч.3 ст. 284 КПК. Підстави закриття кримінального провадження: 

реабілітуючі; нереабілітуючі.  

 

file:///C:/Users/USER~1.WIN/AppData/Local/Temp/20.pdf
https://www.slideshare.net/CentrePravo/ss-186225317
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Література: 

1. Кримінальний процес : підруч. / Бойко О.П., Гаркуша А.Г., Захарко А.В., 

Литвинов В.В., Рогальська В.В., Сербін М.М., Солдатенко О.А., Федченко В.М., Черняк 

Н.П./ кер. авт. кол. д-р юрид. наук, доц. О.Ф. Кобзар. У 2-х ч. Ч. 1. Дніпро : Дніпроп. держ. 

ун-т внутр. справ ; Ліра ЛТД, 2017. С. 88-105. 

2. Кримінальний процес: підручник / Р. І. Благута, Ю. В. Гуцуляк, О. М. Дуфенюк 

та ін.; за заг. ред. А. Я. Хитри, Р. М. Шехавцова, В. В. Луцика. Львів: ЛьвДУВС, 2019. 

С. 453-483. 

3. Кримінальний процес : навч. посіб. для підгот. до іспиту: О. В. Капліна, М. О. 

Карпенко, В. І. Маринів та ін. Харків : Право, 2019. С. 36-55. 

4. Теорія та практика кримінально-правової кваліфікації : лекції / О. В. Ус.  

Харків: Право, 2018. 368 с. 

5. Про деякі питання застосування розділу XI «Перехідні положення» 

Кримінального процесуального кодексу України: інформаційний лист Вищого 

спеціалізованого суду України з розгляду цивільних і кримінальних справ від 26 

листопада 2012 року № 1735/0/4-12 // Офіційний веб-сайт Вищого спеціалізованого суду 

України з розгляду цивільних і кримінальних справ. URL: http:// www.sc.gov.ua  

6. Mazepa S. Special features of criminal liability for vehicle’s misappropriations. 

Ukrainian and Europian experience. Recht der Osteuropäischen Staaten (ReOS) 2019/2. p. 69-

72. 

7. Про деякі питання здійснення слідчим суддею суду першої інстанції судового 

контролю за дотриманням прав, свобод та інтересів осіб під час застосування заходів 

забезпечення кримінального провадження: інформаційний лист Вищого спеціалізованого 

суду України з розгляду цивільних і кримінальних справ від 5 квітня 2013 року № 223-

558/0/4-13 // Офіційний веб-сайт Вищого спеціалізованого суду України з розгляду 

цивільних і кримінальних справ URL: http://www.sc.gov.ua 

8. Бабенко І. Ю. Гарантії прав людини в кримінальному провадженні на стадії 

досудового розслідування // Прав. часопис Донбасу : зб. наук. пр. / Донец. юрид. ін-т МВС 

України. Кривий Ріг, 2020. № 1(70).  С. 169-177. : 

file:///C:/Users/USER~1.WIN/AppData/Local/Temp/20.pdf 

9. Andrii Borko, Vadym Nehodchenko, Olena Volobuieva, Ivan Kharaberiush, 

Yevheniia Lohvynenko. Fighting against Cybercrime: Problems and Prospects in Ukraine and 

the World. Journal of Legal, Ethical and Regulatory Issue. 2019 Vol: 22 Issue: 2S. URL: 

http://dspace.univd.edu.ua/xmlui/handle/123456789/5527https://www.abacademies.org/articles/

Fighting-against-cybercrime-problems-and-prospects-in-Ukraine-and-the-world-1544-0044-22-

SI-2-352.pdf 

 

Тема 7. Кримінально-процесуальне доказування: теоретичні аспекти її 

визначення 

Теоретико-методологічні основи вітчизняного кримінального процесуального 

доказування. Історичний розвиток уявлень про кримінальне процесуальне доказування у 

вітчизняній науці кримінального процесу. Системний підхід до кримінального 

процесуального доказування: обґрунтування можливості виділення та загальні положення. 

Філософсько-методологічне підґрунтя різних концептуальних підходів до розуміння 

сутності кримінального процесуального доказування. Гносеологічна й проектно-

реалізаційна природа кримінального процесуального доказування. Кримінальне 

процесуальне доказування і правозастосування. 

Об’єкт і предмет кримінального процесуального доказування. Поняття «об’єкт 

доказування» та його співвідношення з предметом доказування. Межі кримінального 

процесуального доказування. Сутність і загальна характеристика правової позиції суб’єкта 

кримінального процесуального доказування. Об’єктивна сторона кримінального 

процесуального доказування. Форми прояву кримінального процесуального доказування 

http://www.sc.gov.ua/
http://www.sc.gov.ua/
file:///C:/Users/USER~1.WIN/AppData/Local/Temp/20.pdf
http://dspace.univd.edu.ua/xmlui/handle/123456789/5527
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суб’єкта в об’єктивному навколишньому світ. Характеристика ознак об’єктивної сторони 

кримінального процесуального. Суб’єкти кримінального процесуального доказування. 

Проблеми інституту угоди про визнання винуватості та спрощення кримінального 

провадження. Слідчі (розшукові) дії в кримінально-процесуальному доказуванні. 

 

Література: 

1. Кримінальний процес : навч. посіб. для підгот. до іспиту: О. В. Капліна, 

М.О. Карпенко, В. І. Маринів та ін. Харків : Право, 2019. С. 121-153. 

2. Теорія та практика кримінально-правової кваліфікації : лекції / О. В. Ус.  Харків: 

Право, 2018. 368 с. 

3. Кримінальний процес: підручник / Р. І. Благута, Ю. В. Гуцуляк, О. М. Дуфенюк 

та ін.; за заг. ред. А. Я. Хитри, Р. М. Шехавцова, В. В. Луцика. Львів: ЛьвДУВС, 2019. 

С. 532. 

4. Фаринник В. І. Застосування заходів забезпечення кримінального провадження : 

теорія та практика: монографія. К. : Алерта, 2017. 548 с. 

5. Хараберюш І.Ф. Концептуальні та теоретико-прикладні засади оперативно-

розшукового забезпечення протидії контрабанді в Україні: монографія / І.Ф.Хараберюш, 

В.Л.Ортинський, О.І.Хараберюш. Маріуполь: ТОВ «ППНС», 2017. 476 с. 

6. Актуальні питання доказів та доказування у кримінальному процесі: збірник 

матеріалів науково-практичної конференції (м. Київ, 27 лютого 2015 р.) / відп. ред. М.А. 

Погорецький. Київ: Прецедент, 2015. 193 с. 

7. Копіца О.В., Смоков С.М. Зворотний бік реформи кримінального судочинства // 

Південноукр. прав. часопис. 2019. № 3. С. 74-77.: 

http://www.sulj.oduvs.od.ua/archive/2019/3/20.pdf 

8. Кравченко Н.С. Суб’єкти доказування цивільного позову в кримінальному 

провадженні: монографія / Н.С. Кравченко, Д.П. Письменний. Київ: «Кафедра», 2016. 216 

с. 

9. Пащенко К. І. Проблемні питання діяльності прокурора під час закриття 

кримінального провадження за окремими підставами // Вчені зап. Тавр. нац. ун-ту ім. В. І. 

Вернадського. Серія : Юрид. науки. 2020. Т. 31 (70), № 2, ч. 3. С. 114-120. : 

http://www.juris.vernadskyjournals.in.ua/journals/2020/2_2020/part_3/21.pdf 

10. Про деякі питання здійснення слідчим суддею суду першої інстанції судового 

контролю за дотриманням прав, свобод та інтересів осіб під час застосування заходів 

забезпечення кримінального провадження: інформаційний лист Вищого спеціалізованого 

суду України з розгляду цивільних і кримінальних справ від 5 квітня 2013 року № 223-

558/0/4-13 // Офіційний веб-сайт Вищого спеціалізованого суду України з розгляду 

цивільних і кримінальних справ URL: http://www.sc.gov.ua 

11. Кочуріна Д.В. Типологія необережних злочинів за кримінальним кодексом 

України. URL: http://files.visnikkau.org/200001876-827c88376a/2(16)2017.pdf. 

 

Тема 8. Правова регламентація проведення слідчих (розшукових) дій: 

практика їх застосування 

Поняття, система слідчих (розшукових) дій та загальні вимоги до їх проведення. 

Проблема визначення поняття «слідчі (розшукові) дії». Норми права, які регламентують 

проведення слідчих (розшукових) дій. Інститут слідчих (розшукових) дій. Основні 

характерні ознаки, що відображають відмінний характер інституту слідчих (розшукових) 

дій від інших процесуальних і непроцесуальних різновидів діяльності. Слідча (розшукова) 

дія як частина процесуальної діяльності слідчого та безпосередній спосіб вирішення 

завдань доказування і як основний елемент у здійсненні процесу розслідування злочинів, 

самостійний кримінально-процесуальний інститут. Діяльність слідчого у процесі 

розслідування злочинів. Позиція неухильного дотримання вимог кримінально-

процесуального законодавства при визначенні кола слідчих дій та їх практичної реалізації. 

http://www.sulj.oduvs.od.ua/archive/2019/3/20.pdf
http://www.juris.vernadskyjournals.in.ua/journals/2020/2_2020/part_3/21.pdf
http://www.sc.gov.ua/
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Загальні вимоги до проведення слідчих (розшукових) дій. Конституційні гарантії захисту 

прав і свобод особи під час проведення слідчих (розшукових) дій.  

Вербальні слідчі (розшукові) дії: допит. Сучасні аспекти проведення та 

процесуального оформлення різних видів допиту. Процесуальний порядок та місце 

проведення допиту. Фіксація допиту. Одночасний допит двох чи більше вже допитаних 

осіб. Особливості допиту малолітньої або неповнолітньої особи. Проведення допиту у 

режимі відеоконференції. 

Невербальні слідчі (розшукові) дії: огляд, освідування, обшук. Актуальні проблеми 

проведення обшуку та огляду. Мета та види обшуку. Підстави проведення обшуку. Обшук 

житла чи іншого володіння особи. Обшук особи. Обшук приміщення. Процесуальний 

порядок виконання ухвали про дозвіл на обшук. Поняття та види огляду. Огляд 

місцевості, приміщення, речей та документів, тварин, трупа. Огляд житла чи іншого 

володіння особи. Огляд місця події. Проблемні питання проведення освідування. Поняття, 

підстави та процесуальний порядок проведення освідування. Примусове освідування. 

Змішані слідчі (розшукові) дії: пред’явлення для впізнання, слідчий експеримент, 

проведення експертизи. 

 

Література: 

1. Кримінальний процес : навч. посіб. для підгот. до іспиту: О. В. Капліна, М. О. 

Карпенко, В. І. Маринів та ін. Харків : Право, 2019. С.278-280. 

2. Теорія та практика кримінально-правової кваліфікації : лекції / О. В. Ус.  Харків: 

Право, 2018. С.360-362. 

3. Хараберюш І.Ф. Негласні слідчі (розшукові) дії як об’єкт судового контролю. 

Вісник Маріупольського державного університету. Серія: Право. Маріуполь: МДУ, 2019. 

Вип. 18. С. 62–69. DOI 10.34079/2226-3047-2019-9-18-62-69  

4. Хараберюш І.Ф. Окремі погляди щодо співвідношення спеціальної техніки 

правоохоронних органів та криміналістичної техніки. Теорія та практика судової 

експертизи і криміналістики. Сучасні проблеми криміналістики. Харків: ХНДІСЕ, 2019. 

Том 20 № 2. С. 88-102. DOI: https://doi.org/10.32353/khrife.2.2019.06 

5. Хараберюш І.Ф. Інтелектуальні системи в правоохоронній діяльності. Вісник 

Маріупольського державного університету. Серія: Право. 2018. Випуск 16. С. 39-45.  

6. Хараберюш І.Ф. Концептуальні та теоретико-прикладні засади оперативно-

розшукового забезпечення протидії контрабанді в Україні: монографія / І.Ф.Хараберюш, 

В.Л.Ортинський, О.І.Хараберюш. Маріуполь: ТОВ «ППНС», 2017. 476 с. 

7. Erik O. Wennerstr’m, The Rule of Law and the European Union, Uppsala: Iustus 

F’rlag 2007, pp. 61 ff. 

8. Hart H. The concept of Law.  Oxford, 1961. 5. OSCE Commitments relating to thre 

rule of law. http://www.osce.org/documents/ odihr/2009/01/36062_en.pdf. 

9. Про деякі питання здійснення кримінального провадження на підставі угод: 

інформаційний лист Вищого спеціалізованого суду України з розгляду цивільних і 

кримінальних справ від 15 листопада 2012 року № 223-1679/0/4-12 // Офіційний веб-сайт 

Вищого спеціалізованого суду України з розгляду цивільних і кримінальних справ URL: 

http://www.sc.gov.ua 
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4. Структура навчальної дисципліни 

Назви змістових 

модулів і тем 

Кількість годин 

денна форма Заочна форма 

усьо

го  

у тому числі усьо

го  

у тому числі 

л п лаб інд с.р. л п лаб інд с.р. 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 1. 

ПРОБЛЕМИ КРИМІНАЛЬНОГО ПРАВА 

Тема 1. Наука 

кримінального 

права: теорія та 

методологія. 

5 2 

2 

  2 4 

2 2 

  2 

Тема 2. Визнання 

діяння злочином 

за кримінальним 

правом України: 

теоретичні та 

нормативні 

проблеми 

5 2   2 3   1 

Тема 3. 

Тлумачення 

законів в 

кримінальному 

законодавстві: 

практика 

застосування 

судами України 

7 2 2   3 3 

2 

   1 

Тема 4. 

Імплементація 

норм 

міжнародного 

кримінального 

права в 

законодавство 

України: 

теоретичні та 

практичні 

аспекти 

7 2 2   3 2    1 

Тема 5. Теорія та 

практика 

застосування у 

законодавстві 

України Закону 

про кримінальну 

відповідальність 

7 2 2   3 4  2   2 

ІНДЗ 1 4     4 19     19 

Разом за 

змістовим 

модулем 1 

35 10 8   17 35 4 4   26 

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 2. 

ПРОБЛЕМИ КРИМІНАЛЬНОГО ПРОЦЕСУ  

Тема 6. Проблеми 7 2 2   3 2  2   1 
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застосування 

деяких норм КПК 

в кримінальному 

судочинстві 

Тема 7. 

Кримінально-

процесуальне 

доказування: 

теоретичні 

аспекти її 

визначення 

7 2 2   3 2     

Тема 8. Правова 

регламентація 

проведення 

слідчих 

(розшукових) дій: 

практика їх 

застосування 

7 2 2   3 4  2   2 

ІНДЗ 4     4 19     19 

Разом за 

змістовим 

модулем 2 

25 6 6   13  2 2   22 

Підготовка до 

екзамену 
30     30 30     30 

Усього годин: 90 16 14   60 90 6 6   78 

 

 

5. Перелік тем та зміст практичних (семінарських) занять 

 

№ 

з

/

п 

Назва теми та стислий зміст роботи Мета роботи 

Кільк

ість 

Годин 

(денне

/заоч) 

Резу

льта

т 

навч

ання 

(РН) 

за 

ОП 

1.  Тема. Наука кримінального права: теорія та 

методологія 

1. Наука КП як галузь правознавства. 

2. Зміст і задачі науки КП 

3. Співвідношення науки КП із суміжними 

науками. 
Література: 

1. Дудоров О.О. Кримінальне право: теорія і практика 

(вибрані праці).  К.: Ваіте, 2017. С. 34-98. 

2. Дудоров О., Письменський Є. Комплексне 

реформування кримінального законодавства України. 

Перший вагомий крок зроблено // Юридичний вісник 

України. URL: https://- yvu.com.ua/kompleksne-

reformuvannya-kryminalnogo-zakonodavstva-ukrayiny-

pershyjvagomyj-krok-zrobleno/  

3. Balynska O., Blahuta R., Sereda V., Shelukhin N., Kharaberiush I. 

Neurolaw: branch or section of new sciences, a complex branch of law 

Дослідити 

основні напрями 

розвитку науки 

кримінального 

права 

1/1 РН1 

РН13 

РН17 
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or a way to justify criminals (review). GEORGIAN MEDICAL 

NEWS. 2019. No 4 (289). Р. 166-172 
4. Current problems of the penal law and criminology. Aktuelle 

Probleme des Strafrechts und der Kriminologi: Сollective 

monograph. Warszawa : Wydawnictwo C. H. Beck, 2019. 874 р 

2.  Тема. Визнання діяння злочином за 

кримінальним правом України: теоретичні та 

нормативні проблеми. 
1. Соціальна сутність злочину. 

2. Юридична природа та юридичні ознаки 

злочину. 

3. Формально-матеріальне визначення злочину. 
Література: 

1. Ємельянов В.П. Деякі питання щодо визнання діянь 

кримінальними проступками. Злочинність і протидія їй в 

умовах сингулярності: тенденції та інновації. URL: 

http://dspace.univd.edu.ua/xmlui/bitstream/handle/123456789/

10429/Deiaki%20pytannia_Yemelianov_2021.pdf?sequence=1

&isAllowed=y  

2.Теорія та практика кримінально-правової кваліфікації : 

лекції / О. В. Ус.  Харків : Право, 2018. 368 с. 

3. Кримінальне право України. Загальна частина : 

підручник / [А. А. Васильєв, Є. О. Гладкова, О. О. Житний 

та ін.] ; за заг. ред. проф. О. М. Литвинова; МВС України, 

Харків. нац. ун-т внутр. справ. Харків, 2020. 428 с. 

4. Вознюк А. А. Кримінальне право України. Загальна 

частина : конспект лекцій / А.А. Вознюк; вступне слово 

д.ю.н., проф. О. О. Дудорова. К. Нац. акад. внутр. справ, 

«Освіта України», 2016.  236 с. 

5. Задоя К. П. Узагальнення проблем застосування 

законодавства, що встановлює відповідальність за 

корупційні злочини / ред. М. І. Хавронюк. Київ, 2019. URL: 

https://www.slideshare.net/CentrePravo/ss-186225317. 

Визначити 

проблеми 

пов’язані із 

визнання діяння 

злочином. 

1/1 РН1 

 РН7, 

РН17 

3.  Тема. Тлумачення законів в кримінальному 

законодавстві: практика застосування судами 

України. 

1. Сучасна кримінально-правова політика 

України на законодавчому рівні.  

2. Кримінальна відповідальність як вид 

юридичної відповідальності в системі заходів 

кримінально-правового характеру 

3. Регламентації принципів кримінального права.  

4. Міжнародні стандарти кримінальної юстиції: 

сучасний стан та перспективи запровадження в 

Україні.  

5. Практика застосування судами кримінального  

законодавства. 
Література 

1. Ємельянов В. П. Кримінальне право України: Загальна 

частина. Основні питання вчення про злочин : наук.-практ. 

посіб. Харків : Право, 2018. С.44-50. 

2. Острогляд О. В. Поняття та ознаки кримінально-правової 

політики. Национальный юридический журнал: теория и 

практика. 2020. № 8. С. 95-99. 

3. Кримінальне право України. Загальна частина : підручник 

/ А. А. Васильєв, та ін. ; за заг. ред. О. М. Литвинова; Харків 

: МВС України, Харків. нац. ун-т внутр. справ, 2020. С. 7-13. 

4. Кримінальне право України. Загальна частина : підручник 

/ [А. А. Васильєв, Є. О. Гладкова, О. О. Житний та ін.] ; за 

Проаналізувати 

Закон про 

кримінальну 

відповідальність

. 

2/1 РН1 

 РН7, 

РН13  

РН15

РН17 

 

 

https://www.slideshare.net/CentrePravo/ss-186225317
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заг. ред. проф. О. М. Литвинова; МВС України, Харків. нац. 

ун-т внутр. справ. Харків, 2020. 428 с. 

5. Вознюк А. А. Кримінальне право України. Загальна 

частина : конспект лекцій / А.А. Вознюк; вступне слово 

д.ю.н., проф. О. О. Дудорова. К. Нац. акад. внутр. справ, 

«Освіта України», 2016.  236 с. 

6. Про деякі питання здійснення кримінального 

провадження на підставі угод: інформаційний лист Вищого 

спеціалізованого суду України з розгляду цивільних і 

кримінальних справ від 15 листопада 2012 року № 223-

1679/0/4-12 // Офіційний веб-сайт Вищого спеціалізованого 

суду України з розгляду цивільних і кримінальних справ 

URL: http://www.sc.gov.ua 

4.  Тема. Імплементація норм  міжнародного  

кримінального права в законодавство 

України: теоретичні та практичні аспекти.  

1. Методологія міжнародного КП. 

2. Сучасна доктрина міжнародного КП. 

3.  Перспективи імплементації норм МКП в 

українське законодавство.  
 1.Галабурда Н. А. Імплементація міжнародних 

кримінально-процесуальних норм як форма впливу 

міжнародного права на національне право. 2020. № 85. С. 

42-48. 

2. Міжнародне кримінальне право (співробітництво держав 

у протидії злочинності) : підручник / В. А. Гринчак, І. В. 

Земан, І. І. Когутич, О. К. Марін. Харків : Право, 2019. С. 

122-156. 

3. Європейська конвенція про взаємну допомогу у 

кримінальних справах від 20 квітня 1959 р. 

URL:http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/995_036   

4. Європейська конвенція про видачу правопорушників від 

13 грудня 1957 р. URL: 

http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/995_033 10  

5. Європейська конвенція про передачу провадження у 

кримінальних справах від 15 травня 1972 р. URL: 

http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/994_008  

6. Женевська конвенція про поводження з 

військовополоненими від 12 серпня 1949 р. URL: 

http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/995_153 

Дослідити 

використання 

норм 

міжнародного 

КП в 

законодавство 

України. 

2/1 РН1 

 РН7, 

РН15 

 

5.  Тема. Теорія та практика застосування у 

законодавстві України Закону про 

кримінальну відповідальність (ЗКВ). 

1. Поняття та тлумачення ЗКВ. 

2. Принцимпи дії ЗКВ 

3. Теоретичні основи застосування ЗКВ. 

4. Проблеми практики застосування ЗКВ.  
Література: 

1. Практика застосування Верховним Судом України 

положень Загальної частини Кримінального кодексу 

України / О. П. Горох, А. А. Музика. Київ: «Центр учбової 

літератури», 2017. 524 с 

2. Кримінальне право України. Загальна частина : підручник 

/ А. А. Васильєв, та ін. ; за заг. ред. О. М. Литвинова; Харків 

: МВС України, Харків. нац. ун-т внутр. справ, 2020. С. 31-

42. 

3. Грищук В. К. Кримінальне право України: Загальна 

частина: навч. посіб. для студентів, курсантів, аспірантів, 

докторантів, наук.-пед. працівників юрид. фак.закл. вищ. 

освіти. Видання 2-ге, змінене та доповнене. Львів, 2019.  С. 

Визначити коло 

проблем 

застосуванн 

Закону про 

кримінальну 

відповідальність  

2/2 РН1 

РН7, 

РН13 

РН14 
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76-123. 

4. Бабенко І. Ю. Гарантії прав людини в кримінальному 

провадженні на стадії досудового розслідування // Прав. 

часопис Донбасу : зб. наук. пр. / Донец. юрид. ін-т МВС 

України. Кривий Ріг, 2020. № 1(70).  С. 169-177. : 

file:///C:/Users/USER~1.WIN/AppData/Local/Temp/20.pdf 

5. Задоя К. П. Узагальнення проблем застосування 

законодавства, що встановлює відповідальність за 

корупційні злочини / ред. М. І. Хавронюк. Київ, 2019. URL: 

https://www.slideshare.net/CentrePravo/ss-186225317. 

6. Науково-практичний коментар Кримінального кодексу 

Україїни. 11-е вид., перероб. та допов. / За ред. М. І. 

Мельника, М. І.Хавронюка. К.: Атіка, 2019. 1384 с. 

6.  Тема. Проблеми застосування деяких норм 

КПК в кримінальному судочинстві. 

1. Визначення запобіжного заходу при винесенні 

вироку: проблеми правозастосування. 

2. Взяття під варту при визначенні та сплаті 

розміру застави як порушення принципів 

забезпечення процесуальної поведінки в контексті 

ст.5 Євроконвенції 

3. Міра відповідальності пенітенціарної служби 

України внаслідок помилкового тлумачення норм 

КПК України 

4. Закриття кримінального провадження 
Література: 

1. Кримінальний процес : підруч. / Бойко О.П., Гаркуша 

А.Г., Захарко А.В., Литвинов В.В., Рогальська В.В., Сербін 

М.М., Солдатенко О.А., Федченко В.М., Черняк Н.П./ кер. 

авт. кол. д-р юрид. наук, доц. О.Ф. Кобзар. У 2-х ч. Ч. 1. 

Дніпро : Дніпроп. держ. ун-т внутр. справ ; Ліра ЛТД, 2017. . 

88-105. 

2. Кримінальний процес: підручник / Р. І. Благута, Ю. В. 

Гуцуляк, О. М. Дуфенюк та ін.; за заг. ред. А. Я. Хитри, Р. 

М. Шехавцова, В. В. Луцика. Львів: ЛьвДУВС, 2019. С. 453-

483. 

3.Кримінальний процес : навч. посіб. для підгот. до іспиту: 

О. В. Капліна, М. О. Карпенко, В. І. Маринів та ін. Харків : 

Право, 2019. 298 с. 

4.Теорія та практика кримінально-правової кваліфікації : 

лекції / О. В. Ус.  Харків: Право, 2018. 368 с. 

5.Про деякі питання застосування розділу XI «Перехідні 

положення» Кримінального процесуального кодексу 

України: інформаційний лист Вищого спеціалізованого суду 

України з розгляду цивільних і кримінальних справ від 26 

листопада 2012 року № 1735/0/4-12 // Офіційний веб-сайт 

Вищого спеціалізованого суду України з розгляду цивільних 

і кримінальних справ. URL: http:// www.sc.gov.ua  

Опанувати 

специфіку 

застосування 

окремих норм 

КПК 

2/2 РН1 

РН7, 

РН13 

РН15 

РН17 

 

7.  Тема. Кримінально-процесуальне доказування 

(КПД): теоретичні аспекти її визначення 

1. Теорія доказів та проблеми доказового права 

сьогодення 

2. Концепція об’єктивної істини в кримінальному 

процесі   

Опанувати 

теоретичні 

аспекти та 

практику 

застосування 

КПД 

2/- РН1 

 РН4, 

РН7, 

РН15 

 

file:///C:/Users/USER~1.WIN/AppData/Local/Temp/20.pdf
https://www.slideshare.net/CentrePravo/ss-186225317
http://www.sc.gov.ua/
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3. Поняття доказів. Належність до справи, 

допустимість та достовірність доказів 

4 Процес доказування. Повнота, всебічність й 

об’єктивність доказової діяльності. 

5. Проблеми інституту угоди про визнання 

винуватості та спрощення кримінального 

провадження  

6. Види доказів. 

7. Слідчі (розшукові) дії в кримінально-

процесуальному доказуванні 

Література: 
1/ Кримінальний процес : навч. посіб. для підгот. до іспиту: 

О. В. Капліна, М. О. Карпенко, В. І. Маринів та ін. Харків : 

Право, 2019. 298 с. 

2. Теорія та практика кримінально-правової кваліфікації : 

лекції / О. В. Ус.  Харків: Право, 2018. 368 с. 

3. Актуальні питання доказів та доказування у 

кримінальному процесі: збірник матеріалів науково-

практичної конференції (м. Київ, 27 лютого 2015 р.) / відп. 

ред. М.А. Погорецький. Київ: Прецедент, 2015. 193 с. 

4. Копіца О.В., Смоков С.М. Зворотний бік реформи 

кримінального судочинства // Південноукр. прав. часопис. 

2019. № 3. С. 74-77.: 

http://www.sulj.oduvs.od.ua/archive/2019/3/20.pdf 

5. Кравченко Н.С. Суб’єкти доказування цивільного позову в 

кримінальному провадженні: монографія / Н.С. Кравченко, 

Д.П. Письменний. Київ: «Кафедра», 2016. 216 с. 

6. Пащенко К. І. Проблемні питання діяльності прокурора 

під час закриття кримінального провадження за окремими 

підставами // Вчені зап. Тавр. нац. ун-ту ім. В. І. 

Вернадського. Серія : Юрид. науки. 2020. Т. 31 (70), № 2, ч. 

3. С.114-120.: 

http://www.juris.vernadskyjournals.in.ua/journals/2020/2_2020/p

art_3/21.pdf 

8.  Тема Правова регламентація проведення слідчих 

(розшукових) дій: практика їх застосування 

1. Організаційно-правова регламентація слідчих 

(розшукових) дій 

2. Форми та методи застосування слідчих 

(розшукових) дій 

3. Суб’єкти реалізації слідчих (розшукових) дій 
Література: 

1. Кримінальний процес : навч. посіб. для підгот. до 

іспиту: О. В. Капліна, М. О. Карпенко, В. І. Маринів та ін. 

Харків : Право, 2019. 298 с. 

2. Теорія та практика кримінально-правової кваліфікації : 

лекції / О. В. Ус.  Харків: Право, 2018. 368 с. 

3. Хараберюш І.Ф. Негласні слідчі (розшукові) дії як об’єкт 

судового контролю. Вісник Маріупольського державного 

університету. Серія: Право. Маріуполь: МДУ, 2019. Вип. 

18. С. 62–69. DOI 10.34079/2226-3047-2019-9-18-62-69  

4. Хараберюш І.Ф. Окремі погляди щодо співвідношення 

спеціальної техніки правоохоронних органів та 

криміналістичної техніки. Теорія та практика судової 

експертизи і криміналістики. Сучасні проблеми 

криміналістики. Харків: ХНДІСЕ, 2019. Том 20 № 2. С. 88-

102. DOI: https://doi.org/10.32353/khrife.2.2019.06 

5. Хараберюш І.Ф. Інтелектуальні системи в правоохоронній 

діяльності. Вісник Маріупольського державного 

Визначити 

поняття й 

регламентацію 

слідчих 

(розшукових) 

дій, проблеми їх 

реалізації 

2/2 РН1,

РН7 

РН13

РН15 

РН17 

http://www.sulj.oduvs.od.ua/archive/2019/3/20.pdf
http://www.juris.vernadskyjournals.in.ua/journals/2020/2_2020/part_3/21.pdf
http://www.juris.vernadskyjournals.in.ua/journals/2020/2_2020/part_3/21.pdf
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університету. Серія: Право. 2018. Випуск 16. С. 39-45.  

Разом:  14/6  

 

6. Самостійна робота 

Самостійна робота передбачає необхідність самостійного опанування студентами  

№ 

з/п 

Назва теми Кількість 

годин 

денна 

форма 

заочна 

форма 

1.  Опрацювання лекційного матеріалу 8 3 

2.  Підготовка до семінарських занять. 14 6 

3.  Виконання індивідуальних завдань (реферат) 8 38 

4.  Підготовка до екзамену 30 30 

 Разом: 60 78 

 

7. Індивідуальні завдання 

 

Індивідуальне завдання для здобувачів вищої освіти передбачає: 

підготовку реферату,  

письмового огляду літературних джерел,  

аналітичної довідки за темою, що вивчається,  

роботу в командах із розв'язування поставленої проблематики,  

виконання самостійної наукової роботи.  

Написання самостійної (індивідуальної) наукової роботи з аналітичним оглядом 

наукових публікацій за визначеною тематикою. 

Тематика самостійної (індивідуальної) наукової роботи затверджується 

викладачем. 

. 

8. Методи навчання 

В процесі навчання використовуються словесні методи: лекція, лекція-дискусія, 

лекції-візуалізації; наочні: демонстрація матеріалу за допомоги мультимедіа засобів; 

практичні: контрольні роботи, індивідуальні науково-дослідні завдання, вправи різних 

типів, ситуативне моделювання. Крім того, важливу роль відіграють творчі, проблемно-

пошукові методи, пов’язані із постановкою наукової гіпотези, розгляд якої має знайти 

відображення в навчальній діяльності здобувачів вищої освіти. Впроваджується 

інтерактивна модель навчання, також використовуються методи ситуативного 

моделювання, дискутування та інші інтерактивні методи навчання (метод «Робота в малих 

групах», «Правнича промова», «Сократовий метод», «Коло ідей», «Займи позицію» тощо). 

Лекції надають студентам матеріали щодо основних положень теоретичних 

особливостей кваліфікації злочинів, що є основою для самостійного навчання здобувачів 

вищої освіти .Лекції доповнюються практичними (семінарськими) заняттями, що 

обов’язково включають у себе опитування у формі «мозкового штурму», що надають 

студентам можливість застосовувати теоретичні знання на практичних прикладах. 

Практико-орієнтоване навчання передбачає застосування положень щодо набуття навичок 

здійснення кримінально-правової кваліфікації у кримінальному провадженні. 

Самостійному навчанню сприятиме підготовка до лекцій, практичних занять, а також 

робота в невеликих групах для підготовки презентацій, що будуть представлені іншим 

групам, а потім проаналізовані та обговорені. Під час підготовки до презентацій за 
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результатами практико-орієнтованого навчання студенти розвиватимуть навички 

самостійного навчання, швидкого критичного читання, синтезу та аналітичного мислення. 

Основними формами навчання є лекції, семінарські (практичні) заняття, самостійна 

робота студентів. 

 

9. Засоби діагностики результатів навчання 

Поточний контроль здійснюється під час проведення та семінарських занять, а 

також за результатами виконання здобувачем вищої освіти завдань для самостійної 

роботи (есе, аналітичні записки). 

Підсумковий контроль проводиться з метою оцінювання результатів навчання 

після вивчення навчальної дисципліни у формі екзамену.  

 

Питання до екзамену 

1. Наука  кримінального  права України:  завдання, перспективи розвитку. 

Предмет науки. Система  науки кримінального права.  

2. Методи  науки кримінального їх зміст.  

3. Кримінальне право України: історичний та порівняльний аспекти. 

4. Правова та юридична природа вихідних кримінально - правових інститутів:  

5. Історичні, економічні та владні аспекти визнання діяння злочином. 

6. Поняття злочину, як основна категорія кримінального права.  

7. Основні типи законодавчого визначення поняття злочину.  

8. Формальні ознаки злочину, їх зміст та  характеристика. 

9. Класифікації злочинів у кримінальному праві. Види злочинів за ступенем 

тяжкості. 

10. Теоретичні та нормативні проблеми змісту окремих ознак злочину. 

11. Поняття тлумачення закону в кримінальному законодавстві.  

12. Види суб’єктів, що мають право на тлумачення закону в кримінальному 

законодавстві.  

13. Види тлумачення закону. Прийоми (засоби) тлумачення закону.  

14. Поняття імплементації  норм  міжнародного  кримінального права в 

законодавство України.   

15. Межі норм  міжнародного кримінального права в національне законодавство.  

16. Визнання пріоритету принципів і норм міжнародного права перед  

національним законодавством.   

17. Поняття  Закону про кримінальну відповідальність.  

18. Місце Закону про кримінальну відповідальність в системі нормативно-

правових актів.  

19. Джерела походження кримінально-правових норм Закону про кримінальну 

відповідальність.  

20. Структура Закону про кримінальну відповідальність.    

21. Теоретичні та практичні аспекти застосування Закону про кримінальну 

відповідальність в правозастосовну діяльність. 

22. Поняття, значення, засад  кримінального провадження. 

23. Класифікація, системи засад  кримінального провадження. 

24. Дайте визначення наступних засад (принципів) кримінального провадження: 

верховенство права; законність; рівність перед законом і судом; повага   до людської 

гідності. 
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25. Дайте визначення наступних засад (принципів) кримінального провадження: 

забезпечення права на свободу та особисту недоторканність;  недоторканність житла чи 

іншого володіння особи. 

26. Дайте визначення наступних засад (принципів) кримінального провадження: 

презумпція невинуватості; свобода від самовикриття та право не свідчити проти близьких 

родичів та членів сім’ї. 

27. Дайте визначення наступних засад (принципів) кримінального провадження: 

забезпечення права на захист; доступ до правосуддя. 

28. Дайте визначення наступних засад (принципів) кримінального провадження: 

змагальність; безпосередність дослідження показань, речей і документів. 

29. Дайте визначення наступних засад (принципів) кримінального провадження: 

забезпечення права на оскарження процесуальних рішень, дій чи бездіяльності. 

30. Дайте визначення наступних засад (принципів) кримінального провадження: 

публічність; диспозитивність. 

31. Дайте визначення наступних засад (принципів) кримінального провадження: 

гласність і відкритість судового розгляду; розумність строків. 

32. Поняття, суть і значення кримінального процесуального доказування.  

Елементи кримінального процесуального доказування.  

33. Предмет, межі та суб’єкти доказування у кримінальному провадженні. 

Обов’язок доказування у кримінальному процесі.  

34. Способи збирання доказів та їх процесуальних джерел.  

35. Належність, достовірність і допустимість доказів.  

36. Достатність доказів для прийняття рішення у кримінальній справі.  

37. Показання свідків і потерпілих.  

38. Показання з чужих слів.  

39. Показання підозрюваного, їх предмет і види. 

40. Самообмова і обмова в показаннях підозрюваного, їх можливі причини, 

перевірка та оцінювання таких показань.  

41. Речові докази, строки і порядок їх зберігання.  

42. Документи як джерела доказів. Вирішення питання про речові докази і 

документи.  

43. Поняття і ознаки предметів, за якими вони можуть бути віднесені як джерела 

доказів до документів чи до речових доказів.  

44. Висновок експерта і його доказове значення. 

45. Поняття, види та система слідчих (розшукових) дій.  

46. Класифікація слідчих (розшукових) дій.  

47. Загальні процесуальні вимоги до проведення та оформлення слідчих 

(розшукових) дій. Процесуальні строки проведення слідчих (розшукових) дій.  

48. Допит та його процесуальне оформлення. Особливості виклику і допиту 

малолітньої або неповнолітньої особи.  

49. Пред’явлення для впізнання та його види. Процесуальний порядок 

пред’явлення для впізнання.  

50. Особливості впізнання особи при забезпеченні безпеки учасників 

кримінального судочинства.  

51. Проведення допиту та пред’явлення для впізнання в режимі відеоконференції.  

52. Обшук та його види. Підстави і процесуальний порядок проведення обшуку. 

Огляд і його види. Процесуальний порядок проведення окремих видів огляду.  

53. Слідчий експеримент. Освідування і його види.  
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54. Порядок проведення і оформлення окремих видів освідування.  

55. Експертиза та підстави її проведення. Отримання зразків для проведення 

експертизи. 

56. Правові підстави щодо здійснення спеціального досудового розслідування.  

Загальні положення спеціального досудового розслідування.  

57. Вирішення питання про здійснення спеціального досудового розслідування. 

Специфіка здійснення судового розгляду у кримінальному провадженні. Дослідження 

доказів  при здійснення спеціального судового розслідування.  

58. Особи відносно яких здійснюється особливий порядок кримінального 

провадження. Правові підстави здійснення особливого порядку кримінального 

провадження.  

59. Процедура імпічменту як особливий від притягнення Президента до 

кримінальної відповідальності.  

60. Особливості повідомлення про підозру особам відносно яких здійснюється 

особливий порядок кримінального провадження.  

61. Особливості порядку притягнення до кримінальної відповідальності, 

затримання і обрання запобіжного заходу.  
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Зразок екзаменаційного білету 
МАРІУПОЛЬСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 

 

Рівень вищої освіти     другий (магістерський)  

Освітня програма        «Право» 

Спеціальність              081 Право 

Форма навчання           денна  

Семестр                        3 

Навчальна дисципліна Теорія та практика застосування кримінального та кримінально-

процесуального законодавства 

 

ЕКЗАМЕНАЦІЙНИЙ БІЛЕТ № 1 

1. Поняття злочину, як основна категорія кримінального права. 

2. Поняття, суть і значення кримінального процесуального доказування.  

Елементи кримінального процесуального доказування.  

3. Обшук та його види. Підстави і процесуальний порядок проведення обшуку. 

Огляд і його види. Процесуальний порядок проведення окремих видів огляду.  
 

 

Затверджено на засіданні кафедри права та публічного адміністрування 

Протокол № ____ від « ____ » ________________ 2021 року  

 

Завідувач кафедри                      _______________  Євген ЧЕРНИХ 

Екзаменатор                                _______________ Іван ХАРАБЕРЮШ 

 

 

Після атестаційний моніторинг проводиться у вигляді ректорської контрольної 

роботи, що передбачає виконання тестових завдань на навчальному порталі МДУ.  

 

10. Критерії оцінювання 

Критерії оцінювання поточного контролю знань здобувачів вищої освіти 

Бали за окремий вид 

навчальної діяльності  
Критерії оцінювання  

5 Здобувач вищої освіти в повному обсязі володіє навчальним 

матеріалом, вільно самостійно та аргументовано його викладає під 

час усних виступів та письмових відповідей, глибоко та всебічно 

розкриває зміст теоретичних питань та практичних завдань, 

використовуючи при цьому обов’язкову та додаткову літературу. 

Правильно розв’язав усі завдання.  

4 Здобувач вищої освіти достатньо повно володіє навчальним 

матеріалом, обґрунтовано його викладає під час усних виступів та 

письмових відповідей, в основному розкриває зміст теоретичних 

питань та практичних завдань, використовуючи при цьому 

обов’язкову літературу. Але при викладанні деяких питань не 

вистачає достатньої глибини та аргументації, допускаються при 

цьому окремі несуттєві неточності та незначні помилки. Правильно 

розв’язав більшість завдань.  

3 Здобувач вищої освіти в цілому володіє навчальним матеріалом 

викладає його основний зміст під час усних виступів та письмових 

відповідей, але без глибокого всебічного аналізу, обґрунтування та 

аргументації, без використання необхідної літератури допускаючи 

при цьому окремі суттєві неточності та помилки. Правильно 

розв’язав половину завдань.  

2 Здобувач вищої освіти не в повному обсязі володіє навчальним 

матеріалом. Фрагментарно, поверхово (без аргументації та 

обґрунтування) викладає його під час усних виступів та письмових 
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відповідей, недостатньо розкриває зміст теоретичних питань та 

практичних завдань, допускаючи при цьому суттєві неточності, 

правильно розв’язав меншість завдань.  

1 Здобувач вищої освіти частково володіє навчальним матеріалом не в 

змозі викласти зміст більшості питань теми під час усних виступів та 

письмових відповідей, допускаючи при цьому суттєві помилки. 

Правильно розв’язав окремі завдання.  

 

Критерії оцінювання знань здобувачів вищої освіти на семінарському занятті 

Бали за окремий вид 

навчальної діяльності  
Критерії оцінювання  

0 відсутність на занятті з поважної чи неповажної причини;  
- відмова від відповіді на запитання за змістом теми  

1 фрагментарне відтворення незначної частини навчального матеріалу;  

- відтворення менше половини навчального матеріалу;  

- відсутність правильної відповіді на додаткові запитання або 

відмова від відповіді на них.  

2 демонстрація знань і розуміння основних положень навчального 

матеріалу з теми, правильна, але недостатньо обґрунтована 

відповідь;  

- відповідь повна, логічна, обґрунтована, однак містить неточності.  

3 демонстрація глибоких, міцних знань;  
- аргументоване використання набутих знань у нестандартних 

ситуаціях;  

- самостійний аналіз, оцінка, узагальнення навчального матеріалу;  

- повна та логічна відповідь на додаткові запитання за змістом теми.  

 

 

Критерії оцінювання індивідуального науково-дослідного завдання  

№ 

з/п 
Критерії оцінювання Бали 

1 належне оформлення та актуальність матеріалу 2 

2 наявність ґрунтовних висновків 2 

3 наявність списку літературних джерел 2 

Усього 6 

 

Критерії оцінювання підсумкового контролю знань здобувачів вищої освіти 

Бали  Критерії оцінювання навчальних досягнень 

45-50 Здобувач вищої освіти в повному обсязі володіє навчальним 

матеріалом, вільно самостійно та аргументовано його викладає 

під час усних виступів та письмових відповідей, глибоко та 

всебічно розкриває зміст теоретичних питань та практичних 

завдань, використовуючи при цьому обов’язкову та додаткову 

літературу. Правильно вирішив усі завдання підсумкового 

контролю. Брав участь в олімпіадах, конкурсах, конференціях.  

35-44 Здобувач вищої освіти достатньо повно володіє навчальним 

матеріалом, обґрунтовано його викладає під час усних виступів 

та письмових відповідей, в основному розкриває зміст 

теоретичних питань та практичних завдань, використовуючи 

при цьому обов’язкову літературу. Але при висвітленні деяких 

питань не вистачає достатньої глибини та аргументації, 

допускаються при цьому окремі несуттєві неточності та 

незначні помилки. Правильно вирішив більшість завдань 
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підсумкового контролю.  

25-34 Здобувач вищої освіти в цілому володіє навчальним 

матеріалом викладає його основний зміст під час усних 

виступів та письмових відповідей, але без глибокого 

всебічного аналізу, обґрунтування та аргументації, без 

використання необхідної літератури допускаючи при цьому 

окремі суттєві неточності та помилки. Правильно вирішив 

половину завдань підсумкового контролю.  

15-24 Здобувач вищої освіти не в повному обсязі володіє навчальним 

матеріалом. Фрагментарно, поверхово (без аргументації та 

обґрунтування) викладає його під час усних виступів та 

письмових відповідей, недостатньо розкриває зміст 

теоретичних питань та практичних завдань, допускаючи при 

цьому суттєві неточності. Правильно вирішив меншість 

завдань підсумкового контролю  

1-14 Здобувач вищої освіти частково володіє навчальним 

матеріалом, не в змозі викласти зміст більшості питань теми 

під час усних виступів та письмових відповідей, допускаючи 

при цьому суттєві помилки. Правильно вирішив окремі 

завдання підсумкового контролю.  

 

11. Розподіл балів, які отримують здобувачі вищої освіти 

Вид роботи Кількість годин Обсяг кредитів Кількість балів 

Змістовний модуль 1 

Семінарське 

заняття 1. 
2 0,06 3 

Семінарське  

заняття 2. 
2 0,06 3 

Семінарське 

заняття 3. 
2 0,06 3 

Семінарське 

заняття 4. 
2 0,06 3 

Семінарське 

заняття 5. 
2 0,06 6 

МКР 1 19 0,64 10 

Змістовний модуль 2 

Семінарське 

заняття 6. 
2 0,06 3 

Семінарське 

заняття 7. 
2 0,06 3 

Виконання ІЗ 8 0,6 6 

МКР 2 19 0,64 10 

Підготовка і 

складання екзамену 
30 1 50 

Підсумок 90 3 100 

 

 

 

 

 

 

Шкала оцінювання: національна та ECTS 
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Сума балів за всі 

види навчальної 

діяльності 

Оцінка 

ECTS 

Оцінка за національною шкалою 

для екзамену, курсового проекту 

(роботи), практики 

для заліку 

90 – 100 А відмінно    

 

зараховано 
82-89 В 

добре  
74-81 С 

64-73 D 
задовільно  

60-63 Е  

35-59 FX 
незадовільно з можливістю 

повторного складання 

не зараховано з 

можливістю 

повторного 

складання 

0-34 F 
незадовільно з обов’язковим 

повторним вивченням дисципліни 

не зараховано з 

обов’язковим 

повторним 

вивченням 

дисципліни 

 

12. Інструменти, обладнання та програмне забезпечення 

Ноутбук, мультимедіа-проєктор, ОС Windows, пакет Microsoft Office, ресурси 

Moodle, Google Meet. 
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Інформаційні ресурси 

1. www.rada.gov.ua (офіційний сайт Верховної Ради України).  

2. www.mvs.gov.ua (офіційний сайт Міністерства внутрішніх справ України).  

3. www.scourt.gov.ua (офіційний сайт Верховного Суду України).  

4. www.reyestr.court.gov.ua (електронна база даних Єдиного державного реєстру 

судових рішень).  

5. www.nbuv.gov.ua (офіційний сайт Національної бібліотеки України ім. В.І. 

Вернадського). 

 

14. Політика навчальної дисципліни 

Політика навчальної дисципліни  
1. Академічна доброчесність здобувачів є важливою умовою для опанування 

результатів навчання за навчальною дисципліною і отримання задовільної оцінки з 

поточного та підсумкового контролю.  

Дотримання академічної доброчесності здобувачами освіти передбачає:  

- Самостійне виконання навчальних завдань, завдань поточного та підсумкового 

контролю результатів навчання;  

- Посилання на джерела інформації у разі використання ідей, розробок, тверджень, 

відомостей;  

- Дотримання норм законодавства про авторське право і суміжні права;  

- Надання достовірної інформації про результати власної (наукової, творчої) 

діяльності, використані методики досліджень і джерела інформації.  

МДУ виступає за дотримання принципів академічної доброчесності, тому 

обов’язково використовується сервіс з перевірки робіт здобувачів вищої освіти на плагіат 

– Unicheck, а також доступний безкоштовний сервіс, який здійснює перевірку на плагіат 

письмових робіт – EduBirdie https://edubirdie.com/perevirka-na-plagiat .  

Порушенням академічної доброчесності, згідно із Законом України «Про освіту» 

(ст. 42 п. 4) вважається:  

- академічний плагіат – оприлюднення (частково або повністю) наукових 

(творчих) результатів, отриманих іншими особами, як результатів власного дослідження 

(творчості) та / або відтворення опублікованих текстів (оприлюднених творів мистецтва) 

інших авторів без зазначення авторства;  

- самоплагіат – оприлюднення (частково або повністю) власних раніше 

опублікованих наукових результатів як нових наукових результатів;  

- фабрикація – вигадування даних чи фактів, що використовуються в освітньому 

процесі або наукових дослідженнях;  

- фальсифікація – свідома зміна чи модифікація вже наявних даних, що 

стосуються освітнього процесу чи наукових досліджень;  
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- списування – виконання письмових робіт із залученням зовнішніх джерел 

інформації, крім дозволених для використання, зокрема під час оцінювання результатів 

навчання;  

- обман – надання завідомо неправдивої інформації щодо власної освітньої 

(наукової, творчої) діяльності чи організації освітнього процесу; формами обману є, 

зокрема, академічний плагіат, самоплагіат, фабрикація, фальсифікація та списування;  

- хабарництво – надання (отримання) учасником освітнього процесу чи пропозиція 

щодо надання (отримання) коштів, майна, послуг, пільг чи будь-яких інших благ 

матеріального або нематеріального характеру з метою отримання неправомірної переваги 

в освітньому процесі;  

- необ’єктивне оцінювання – свідоме завищення або заниження оцінки 

результатів навчання здобувачів освіти.  

 

Наведений перелік не є остаточно вичерпним і не охоплює всіх діянь, що можуть 

містити ознаки порушення академічної доброчесності.  

За порушення академічної доброчесності здобувачі вищої освіти можуть бути 

притягнені до наступної академічної відповідальності:  

- повторне проходження оцінювання (поточний, підсумковий контроль, залік, іспит 

тощо);  

- проведення додаткової перевірки всіх робіт авторства порушника;  

- позбавлення наданих МДУ пільг з оплати навчання;  

- оголошення догани із занесенням до особової справи порушника;  

- відрахування з МДУ;  

- інші, відповідно до вимог чинного законодавства та нормативних локальних актів 

МДУ.  

 

Більш детально тут  

 

Анкетування з академічної доброчесності: 

https://docs.google.com/forms/d/1VHzYkdFEGivtVl-dsENos1SCDRHfUpGia1YklgQK8j0/edit  

2. Здобувач має право на оскарження процедури проведення та результатів 

контрольних заходів згідно Положення про організацію контролю та оцінювання 

успішності навчання здобувачів вищої освіти в МДУ.  

3. Участь в анкетуванні. Наприкінці навчального семестру здобувачам буде 

запропоновано заповнити анонімну анкету щодо якості викладання вивчених навчальних 

дисциплін.  

Заповнення анкети є важливою для вдосконалення освітнього процесу та системи 

внутрішнього забезпечення якості освіти МДУ та дозволить оцінити дієвість застосованих 

методів викладання та врахувати вашу думку стосовно покращення змісту навчальних 

дисциплін.  

4. Неформальна освіта. Це освіта, яка здобувається, як правило, за освітніми 

програмами та не передбачає присудження визнаних державою освітніх кваліфікацій за 
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рівнями освіти, але може завершуватися присвоєнням професійних та/або присудженням 

часткових освітніх кваліфікацій. Здобувач вищої освіти, який виявив бажання щодо 

визнання результатів, отриманих у неформальній освіті, звертається із відповідною 

заявою про визнання результатів, отриманих у неформальній освіті, в цілому для 

навчальної дисципліни /змістового модулю /практичних завдань з навчальної дисципліни/ 

завдань з практики тощо для здобувачів вищої освіти, до деканату факультету, на якому 

викладається навчальна дисципліна. Процедура зарахування здійснюється згідно Порядку 

визнання результатів навчання, отриманих у неформальній освіті МДУ. 

 

Ресурси: 
https://prometheus.org.ua/ - Prometheus – Найкращі онлайн-курси України та світу 

https://www.ed-era.com/ - EdEra – студія онлайн-освіти  
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